



今天市区天气
多云间晴
南风3-4级
-1~8℃



明天市区天气
小雨转阴
南风转北风4-5级
1~5℃



后天市区天气
多云
北风4-5级转3-4级
0~2℃

今天多云间晴，市区最高气温8℃

明天全市多云转阴，有小雨转雨夹雪

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)昨日，全市西北风转东南风，市区最高气温5℃。全市最低气温-4℃，最高气温9℃。

今天全市多云间晴，南风为主。明天全市多云转阴，有小雨转雨夹雪，南风转北风。后天全市多云间阴，北风较大。

烟台市气象台10日发布

天气预报：

烟台市区：11日白天，多云间晴，南风3-4级，最低气温-1℃，最高气温8℃。

12日，小雨转阴，南风转北风4-5级，1~5℃。

13日，多云，北风4-5级转3-4级，0~2℃。

烟台各区市：11日白天，多云间晴，南风，沿海及内陆3-

4级。最低气温，沿海-1℃，内陆-3℃；最高气温，沿海8℃，内陆10℃。

11日夜间到12日白天，多云转阴，有小雨转雨夹雪，南风转北风，海面5-6级转6-7级阵风8级，沿海及内陆3-4级转5-6级阵风7级，-3~6℃。

12日夜间到13日白天，

多云间阴，北风，海面7级阵风8-9级，沿海及内陆5-6级阵风7级，-4~3℃。

空气污染气象条件预报：气象条件有利于空气污染物扩散。

森林火险气象等级：三级(中度危险，能燃烧)。

一氧化碳中毒潜势预报：四级(容易)。

“面条菜”抢鲜上市 爱吃这口的市民不要错过

本报讯(YMG全媒体记者 李俊玲 摄影报道)记者昨日走访市区农贸市场和早市发现，茼蒿、菠菜、小白菜等各种春菜备受市民青睐，除了好吃的荠菜，“面条菜”也抢鲜上市，每斤6元，中老年市民购买的多。

“我家每年春天都得买几回‘面条菜’，回家洗干净用热水焯一下，再剁点五花肉，拌馅包子可好吃了，用来煮面条味道也很鲜美。”市民周女士边挑“面条菜”边对记者说。

在市区西炮台早市摆摊卖菜的菜农老王告诉记者，他一早上就能卖出去六七十斤“面条菜”，刚上市的新鲜“面条菜”不愁卖，爱吃这口的人不少。

很多人都不知道，“面条菜”学名叫麦瓶草，因为它生长在麦子地里，其花朵开放的时候像瓶子一样，所

以叫麦瓶草。“面条菜”的嫩芽嫩叶嫩茎均可以食用，味道鲜美，略带甜味。“面条菜”营养丰富，含有多种氨基酸、维生素、蛋白质和胡萝卜素等营养成分，是一种非常好吃的野菜，吃法也很多。但要注意，吃之前一定要用开水焯烫一下，焯烫好的“面条菜”口感柔软，少放点油拌上玉米面，然后撒一点盐上锅蒸熟，就是最好的饭食。还可以用它做成凉拌菜、蒸菜团子、炝汤，做馅，味道很香，口感很好，是市民餐桌上不可多得的美味之一。

“面条菜”不仅可以作为蔬菜食用，同时也是种药用价值很高的药草，有健脾消肿、清热解毒的功效。听老人讲，“面条菜”晒干后泡水喝，有清热润肺、止咳凉血的效果，尤其是对于因感冒引起的咳嗽有很好的效果。



咱家菜篮子

巧克力、化妆品等扎堆热销

本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)情人节未到，浪漫的“氛围感”早已拉满。

昨日，记者在莱山区一百货商场走访发现，巧克力礼盒、化妆品礼盒等

线上线下均在热销。超市零食区还推出随意搭配、免费包装的活动。精美的包装和扎堆营销着实为节日烘托出甜蜜气氛，同时也为情人之间互送礼物提供了“新花样”。



中国救援队又救出一名女性幸存者

在土耳其南部地震重灾区哈塔伊省安塔基亚市，中国救援队9日晚同土耳其救援队合作，又救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。

据悉，这名女性被救出时，已过了灾害发生后的72小时黄金救援期。中国救援队在搜救时使用蛇眼生命探测仪发现了这名被埋在废墟

下的女性，她被发现时可以与救援人员对话。

这是中国救援队一天内与土耳其救援队合作救出的第三名幸存者，均为女性。此

前，中土救援队通力合作，于9日凌晨成功从废墟中救出一名被困孕妇，9日下午又救出一名被埋在楼房废墟下的女性幸存者。据新华社

分类准确、投递文明
前七夼小区成为垃圾分类“尖子生”



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张萌 刘家宁 摄影报道)昨天早上7:30，记者在莱山区前七夼小区一处垃圾分类投放点看到，短短半小时，来投递垃圾的居民络绎不绝，全部准确分类、文明投递。而这份默契，是居民和分拣员之间的“双向奔赴”。

一处垃圾投放点前，居民李先生准确扔完垃圾后，自豪地说道：“每天这里都是干干净净的，小绿桶分拣好后，分拣员还会逐一清洗。我们过来倒垃圾都感到很舒服、很干净。”

对于垃圾分拣员孙师傅来说，每天这套工作流程已经成为习惯。他告诉记者，现在的硬件设施很好，厨余垃圾处理好等待清运走，其他垃圾进行压缩处理。可回收物的投放一并兼顾到位，很好操作。“只有我做得好了，居民投放垃圾也会更主动、更自觉。”

其实，两年前，前七夼小区的生活垃圾还是混堆的方式，垃圾桶附近异味严重，给居民生活带来极大的困扰。去年垃圾分类投放点正式投入运行，莱山区向社区居民发放了厨余垃圾“小绿桶”，方便居民养成将厨余垃圾单独放置的好习惯，保证了硬件铺设到位。

从2022年8月起，前七夼小区正式开始运行生活垃圾分类定时定点投放机制。每天7:30-9:30、16:00-18:00为垃圾投放时间，小区居民将生活垃圾分类好，带到生活垃圾分类投放点，将“小绿桶”放置于智能秤上，“小绿桶”底部智能芯片会自动将分类正确与否等信息上传至后台。后台会根据居民投放情况进行计分，每次正确投放计5分，累积到一定积分就可兑换相应的奖品。识别后，督导员将“小绿桶”清洁消毒，居民方可取走。投放时间结束后，垃圾清运车及时将垃圾清运出小区，进行后续处理。

既有硬件设施为依托，又有“双向奔赴”情感的注入，前七夼小区的垃圾分类慢慢走进了居民心坎里。